

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондраткова Павла Вячеславовича  
«СЕГЕТАЛЬНАЯ ФЛОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ», представленной на соискание  
ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.01 Ботаника

На современном этапе развития ботаники классические работы, посвященные флоре, становятся редки, и тем интересней знакомиться с ними. Диссертация Кондраткова Павла Вячеславовича посвящена изучению структуры и динамики сегетальной флоры Свердловской области, которая изучалась автором с 2015 по 2018 гг. Автором выявлен состав сегетальных растений, охарактеризована систематическая и типологическая структура сегетальной флоры, охарактеризованы аборигенная и адвентивная фракции флоры, выяснены закономерности географического распространения и определены тенденции многолетних изменений видового состава сегетальных растений.

Структура работы является традиционной для флористических работ и состоит из введения, 5 глав, выводов и списка литературы. В главе 1 дан обзор литературы, посвященный происхождению, биологическим особенностям и истории изучения сегетальных растений. Глава 2 посвящена характеристике района, объектов и методики исследований. В главе 3 охарактеризована структура сегетальной флоры области. Особенности распространения сегетальных растений посвящена глава 4. В главе 5 рассматривается динамика видового состава сегетальной флоры. В конце XIX – начале XX веков сегетальная флора Свердловской области изучалась преимущественно при изучении флоры региона в целом. Используя эти данные для сравнения с современными исследованиями (в основном авторскими), Кондратков П.В. выявил интересные особенности динамики видового состава сегетальной флоры.

Полученные Павлом Вячеславовичем результаты, помимо несомненной теоретической значимости, имеют и практическую направленность. Полученные данные могут быть использованы для разработки эффективных мероприятий по контролю численности сорных растений в агрофитоценозах, для разработки разделов некоторых учебных дисциплин ботанического цикла.

Материалы диссертации опубликованы в ведущих научных журналах, а ее основные положения представлены на конференциях разного уровня.

Все вышесказанное позволяет говорить о том, что диссертация Кондраткова П.В. «Сегетальная флора Свердловской области» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.01 – ботаника.

Доцент кафедры ботаники и генетики  
растений федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования  
«Пермский государственный национальный  
исследовательский университет»,  
кандидат биологических наук (03.02.01 –  
Ботаника), доцент  
614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15  
т. 8 (922) 3011296  
e-mail: [efimik.elena@mail.ru](mailto:efimik.elena@mail.ru)

Е.Г. Ефимик



Влада Крашкова  
Ирина Ефимик заверяю  
ученый секретарь совета  
И. Г. Ефимик